

今年十一黄金周

错峰出游更理智

□记者 侯国防

本报讯 由于本月30日是中秋节,加上十一黄金周,今年国庆节共有8天长假。加上十一开始免征7座以下小型客车通行费,所以今年的十一黄金周旅游将会比较火爆。昨日,一位专业人士通过本报建议市民,为了保证市民开心、安全出行,建议大家选择错峰出游。

“目前,省内外短线和长线游线路已经全面开卖,部分长线出境线路名额紧张。”昨日,市区一位旅行社的老总说,国庆黄金周是全年旅游的旺季,旅游非常火爆,普通线路通常上涨20%以上,部分热门线路甚至涨50%以上,今年的黄金周预计会更加紧张。“省内游方面,放假前3天至7天才是报名高峰期,出行热点主要是省内的伏牛山、太行山等景区。”

由于今年的国庆黄金周免收高速通行费,能省下不少钱,加上假期时间略长,所以计划外出旅游的市民很多。当然,今年的“十一”黄金周组团游与自驾游一样,都比较热门。而随着智能手机上网的普及,有些人开始体验网络预订,主要通过专业的国内主要旅游网站,以最低的价格把机票、旅馆、就餐等全部提前订好,一方面享受自助旅游的自在,另一方面享受省心省力的专业服务。

一位旅行社的老总建议,有着旅行经验的市民,往往会选择错峰出行,即提前出发两天,早早到达目的地,或者在家好好睡上两天觉,延迟出发两天。特别是省内游,如果选择在假期头两天凑热闹,一方面酒店、餐饮、车辆价格较高,不能享受优惠,另一方面,刚刚度过一个较长的工作周期,人非常疲惫,旅途中难以玩得尽兴。如果休息几天再出行,餐饮、住宿、车辆价格都有明显松动,享受优惠的团费是必然的。

初秋,放松心情去旅游

□记者 侯国防

本报讯 随着“立秋”、“白露”节气的相继到来,如今的昼夜温差反差很大,天气由炎热转至清凉。此时也是一年中外出旅行最舒适的时刻。昨日,市区几家旅行社负责人向市民推荐了几处景区,希望大家旅游得开心。

据了解,在省内短线游方面,新乡南太行山的九莲山、万仙山、八里沟景色迷人,吸引无数绘画爱好者云集,形成规模浩荡的旅游绘画大军。清凉舒爽的郭亮村、小西天公园等山顶景点,写生采风的游客逐日递增,景区的弯曲石径上、瀑布前、天池边、郭亮村内,有天真烂漫的孩子,有意气风发的青年,还有头发花白的老人,画家们用手中的画笔和油彩肆意书写着太行山此刻的壮美风光。

初秋的新疆气候最柔和,景色最宜人,是一年中的黄金旅游季节。哈密瓜甜了,吐鲁番的葡萄熟了,喀纳斯的秋叶红了,喀纳斯的湖水更璀璨,天山的天池更湛蓝,喀纳斯的友谊雪峰、天山的博格达雪峰更圣洁。市区几家旅行社的援疆专列即将开行,市民可以乘坐专列畅游新疆。

9月可以去上海进行一次涵盖观光、娱乐、会展、美食、购物等五大类近40个项目的城市之旅,看看熟悉的国际大都会会带给您怎样的新意?黄浦江畔、东方明珠塔下,大都市上海的旅游观光景点可是不少。

9月是一年当中的旅游黄金季节。在这个秋高气爽、艳阳高照的美好时节,我们可以携带家人,放飞心情,开心旅游,用一颗颗好奇的心去拥抱大自然,到祖国最美的地方尽情观光游览!

寻找国内初秋 绝色美景

夏去秋来,不知不觉间,我们已经进入了秋季。对于南方的人们,对初秋的感觉并不明显;但是对于北方和高海拔地区,初秋已经降临,还算和缓的秋风已经吹出了一片属于秋的颜色。祖国幅员辽阔,气候多样,本期,我们将介绍国内一些绝色美景的地方,在那里邂逅初秋。

扎兰屯柴河景区内宁静的村庄

第一站:纳木错

纳木错是中国第二大咸水湖,为世界上海拔最高的大型湖泊,位于拉萨以北当雄县和那曲地区班戈县之间。“纳木错”为藏语,是“天湖”之意,也是藏传佛教的著名圣地。每个到过纳木错的人,整个灵魂都仿佛被纯净的湖水所洗涤。

【看点】:其实纳木错在夏秋交接的雨季中都能去,只是此时初秋,站在纳木错湖边,这世界上最美的神湖更让人震撼,仿佛置身于一个蓝色的世界。大家都在描述着:淡蓝、浅蓝、灰蓝、宝蓝、深蓝以及深邃如墨一样的蓝黑,这由浅而深的蓝色,蓝得清澈,蓝得丰润,蓝得迷人,似乎包容了世界上一切的蓝色。另外,湖的四面建有4座寺庙。而从不同方位凸入水域的五个半岛中,扎西半岛尤为知名。半岛上怪石嶙峋,峰林遍布,地貌奇异多彩,巧夺天工,还分布着许多幽静的岩洞。

到纳木错旅游,必须赶在每年6~9月的雨季。10月或11月,纳木错就会因大雪封山而无法进入。

初秋的纳木错备受游客喜爱

第二站:青海湖

青海湖在不同的季节里,景色迥然不同。此时,地处高原的、中国最大内陆湖——青海湖自然进入了绝美的时节。这里的秋天是从碧波万顷,水天一色的青海湖开始,伴着那淡薄的水汽,秋意渐起。不妨走在或青或黄的草地上,等一场让你内心宁静的日落之景。

【看点】:青海湖畔大片整齐如画的农

田麦浪翻滚,菜花泛金,芳香四溢。辽阔起伏的环湖千里草原,就像是铺上一层厚厚的绿色的绒毯,通过五彩缤纷的野花,把绿色的绒毯点缀得如锦似缎,数不尽的牛羊和膘肥体壮的骢马犹如五彩斑驳的珍珠洒满草原。在天边,蓝天、白云、草场、沙山、鲜花相映成画,尽显雪域神湖的迷人秋色。

青海湖赏秋的最佳时间是9、10月份;每年11月份,青海湖便开始结冰,那时便是赏冬景的时候了。

秋日青海湖,蓝天、白云、草场、沙山、鲜花相映成画,尽显雪域神湖的迷人秋色

第三站:莫尔道嘎

莫尔道嘎,不少人或者会对这个名字感到陌生,它地处大兴安岭中心腹地,是内蒙古额尔古纳市的一个小镇。其实冯小刚的电影《夜宴》外拍地正是莫尔道嘎。“莫尔道嘎”在蒙古语中的意思是“出发”。当年成吉思汗从这里出发率军西征,莫尔道嘎因此得名。

【看点】:金秋是莫尔道嘎最美的季节。从早到晚看到的景色绝不重样。如果你起得早,可以去看令人激动的日出情景,然后再赏山林晨雾。在观景台,你可以像当年的铁木真一样俯瞰苍狼白鹿岛全景:近处有红黄交错的秋季林木,远处是优美灵动的美人湖。

最佳赏秋时期在9月初~10月初。由于这里的秋季每年只持续约1个月的时间,所以要趁早。

清晨胡杨林中的晨雾犹如童话仙境

第四站:额济纳旗

额济纳旗位于内蒙古自治区最西端的茫茫戈壁深处,这里拥有全国分布最为集中的39万亩胡杨林,也是世界仅存的三片胡杨林之一。秋季到额济纳旗欣赏胡杨秋色成为北方旅游的新热点,每年吸引着大量国内外旅游者和摄影爱好者。

【看点】:秋天一到,天一冷,这里的胡杨尽染金黄,蓝天、白云、金色胡杨在光影交错中汇成了一幅绝美的图画,仿佛茫茫戈壁中的童话世界,也称得上大西北最壮观的秋色。在额济纳旗,还可以到浩瀚的巴丹吉林沙漠,感受那宏伟而苍凉的气息,跟着当地的牧民拍摄沙漠壮观的沙漠落日奇景。

最佳旅游时间是从9月到10月中旬。额济纳旗是沙漠中的绿洲,物质要从外边运进来,吃的东西相对比较贵,秋季因昼夜温差大,气候干燥,相机要防止沙子进入。

第五站:丰宁坝上草原

丰宁坝上草原位于河北省丰宁满族自治县,这里水草丰茂、景色优美,是离北京最近的天然草原,又名“京北第一草原”。十几年前,坝上草原的大滩镇还是一个荒凉贫穷的小镇,现在已经十分繁华。

【看点】:金秋时节,坝上群羊如云,骏马奔腾,层林尽染,景色醉人。极目远眺,蓝天、白云与草原、羊群相融相连。间或传来骏马的嘶鸣和牧羊人的音哨,令人心旷神怡,浮想联翩。每当10月,成百上千的南徙大雁在这里短暂停留,所以也是观鸟的好地方。(羊晚)